

村里来了特派员

编者按:从去年12月开始,我市首批20名文化特派员带着各自的专业特长,陆续走进各村(社区)开展工作指导。即日起,本报推出“村里来了特派员”系列报道,一起走近这些特派员,看看他们如何更好满足群众精神文化生活需求,为乡村文化振兴添力赋能。

永福村文化特派员罗倩萍: “舞”出乡村文化新亮点

记者 杨馨蕾 居秋渊

动感的音乐,优美的舞姿,默契的配合。在许村镇永福村文化礼堂内,永福村“永WU无止境”舞蹈队认真排练着,上演一幕幕唯美的画面。为这支舞蹈队指导的是村里的文化特派员罗倩萍。

记者了解到,其实早在2012年,罗倩萍就与永福村结下了不解之缘。当时,村里有一支舞蹈队,但大家都不专业。为了让舞蹈更具有观赏性,村里聘请了原余杭区文化馆舞蹈干部罗倩萍作为指导,负责训练队员、编排舞蹈。

慢慢下,慢慢下,别着急。这天,罗倩萍一席休闲运动服,全情投入在排练中。从去年11月起,舞蹈队一直在打磨舞蹈《络麻喜事》,这支舞是罗倩萍以村里的特色经济作物络麻为主体创作的。

舞台上,队员们个个精神饱满,他们手持络麻形状的道具,伴着音乐舞动着舞姿,生动演绎了种络麻、洗络麻等过程。舞台下,罗倩萍全神贯注盯着队员们的动作,不时地亲身示范,严格要求大家把每个动作都做到位。

就是这样一合作,罗倩萍一直坚持到



罗倩萍(右)在指导队员们排练。

了现在,这些年来不仅培育了一批又一批艺术骨干,还取得了不俗的成绩。由她原创的多支具有永福村特色的舞蹈作品,连续9年蝉联许村镇原创文艺大赛一等奖。

在罗倩萍的带领下,舞蹈已经成为永福村一张响当当的文化“金名片”。以舞

蹈队为圆心,一批批文艺骨干下沉至各个村民小组,带动了越来越多的村民加入舞蹈行列。原本寂静的村庄,如今在欢快的节奏中焕发出勃勃生机。

永福村文化管理员徐蝶介绍,去年开始,村里还办起了村民舞蹈大赛,村民们

参与热情十分高涨,今年3月初举办了第二届大赛,一共有14支队伍100多人参赛,反响热烈。

加入舞蹈队后,我收获了很多快乐。这种快乐源于大家一起团结努力共同经历。村民胡娟梅是舞蹈队里的元老,在她看来,舞蹈文化的繁荣也给村里带来了新气象,因为我们获得了很多奖项,这让大家十分自豪,也有越来越多的人乐于加入我们,一起感受舞蹈带来的快乐与魅力。

值得一提的是,舞蹈不仅丰富了村民的精神文化生活,还拉近了彼此之间的距离。新疆媳妇赵雪梅是舞蹈队里的骨干,刚嫁到海宁时,因为人生地不熟时常感到孤独。自从2012年加入舞蹈队后,这个大集体带给了我很多温暖,不仅让我的生活更加充实,还让我结识了许多朋友,让我真正融入了这一方土地。赵雪梅说道。

如今作为一名文化特派员,罗倩萍深感自己身上的担子更重了。一直以来,我都在坚持做原创的舞蹈作品,但这个过程并不容易,现在有这样身份后,我觉得,自己要让舞蹈文化在永福村扎得更深、辐射更广,用舞蹈来展现乡村文化的独特魅力。

涉及2种面积4个户型 海宁最新农房图集来了



户型一。



户型二。



户型三。



户型四。

记者 马银淇 通讯员 蒋飞

本报讯 近日,记者从市住建局了解到,为进一步推动全市农房风貌改善工作,持续改善农村住房条件,该局针对不同农房户型,编制了新一版《海宁市农房设计通用图集》,并向全社会公开。

该版本的农房户型包括四个,分别为三个针对105平方米两联排、一个针对85平方米两联排。

在针对105平方米两联排的户型方案中,方案一因地制宜,根据当地农户的生活习惯,在有限的用地内最大限度满足人们对生活空间的需求。方案二采用现代简约风格,整体建筑为米黄加米白色为基调,线条为棕色真石漆,搭配深灰色瓦屋面,深色金属压顶和木色铝合金格栅,体现了乡村建筑的意境。方案三采用了新中式风格,建筑造型简洁大方,体块错落有致,屋面采用坡屋面,与周边环境协

调,体现了江南水乡建筑的意境。

针对85平方米两联排户型方案,采用现代风格,较高的底层层高以及宽敞的入户大厅,满足村民对传统礼仪空间的需求。

值得一提的是,本次农房图集带有详细的施工图和效果图,结构、施工、水电气等图纸一应俱全。通过农房设计通用图集的编制,给农民建造结构安全、功能适用、造型美观的农房提供有益帮助,也为浙派民居建设打下了坚实基础。

誉海农业获评 嘉兴“十佳种粮主体”

记者 董维刚 通讯员 吴宗贤

本报讯 昨日,记者从市农业农村局了解到,嘉兴市2023年度乡村振兴战略、落实耕地保护和粮食安全责任制考核结果公布,位于海昌街道的浙江誉海农业开发有限公司获评2023年度嘉兴市“十佳种粮主体”称号。

浙江誉海农业开发有限公司成立于2015年,主要从事粮食作物种植、稻虾综合种养、谷物烘干和莲花种植等。2023年,公司承包土地2134亩,种植粮食1886亩,实现亩产600公斤。

誉海农业稻虾种养面积1200亩,先后建成浙江省稻渔综合种养示范基地、浙江省水产养殖节能减排技术集成与示范推广项目示范基地、浙江省水产健康养殖示范场等,并带动周边十多户农户一起从事稻虾种养,面积达1400多亩。誉海农业还是省绿色科技示范基地,与嘉兴市农科院合作,开展优质稻米新品种适应性删选,并连续3年开展水稻高产创建千亩示范等。

此外,公司还建有烘干中心,配备烘干设备12台,单批次烘干能力180吨,有两座500吨金属钢板粮仓,为周边3000多亩农田提供烘干服务。

记者了解到,除誉海农业外,在此次考核中,我市荣获2023年度嘉兴市乡村振兴战略考核优秀县(市、区)和落实耕地保护和粮食安全责任制考核优秀县(市、区),浙江塔莎园艺有限公司王天云获得2023年度嘉兴市“十佳农创客”称号。